



Из биографии

Клавдия Аркадьевна Сальникова (в девичестве Перушина) родилась 21 марта 1938 года в поселке Чимши...

После окончания школы и Агеевского сельхозтехникума более десяти лет трудилась в колхозе «Ленинский Октябрь»...

Тяжело заболев и перенесла несколько операций, ушла на пенсию по инвалидности. С 1988 по 1998 год работала директором новой гостиницы «Бирск».

За многолетний самоотверженный труд К.А. Сальникова награждена орденом «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда»...

Начало

—Меня избрали председателем исполкома на сессии городского Совета по рекомендации обкома КПСС и Совмина БАССР в июне 1971 года...

К.А. Сальниковой было в ту пору всего 33 года. И первая задача, которая встала перед молодой градоначальницей...

—Меня это страшно угнетало, стыдно было на улицах появляться. Ведь я, как женщина, знала, как нужна вода в каждом доме...

Вот почему первым делом она энергично взялась за поиск средств для строительства большого водовода. А дальше навалились другие глобальные задачи...

Были встречи при решении важных для нашего города вопросов с Черномырдиным, Ельциным, другими известными хозяйственными руководителями страны...

В Москву приходилось ездить постоянно. И не в одно министерство бывать, пока решишь тот или иной вопрос...

Строительство магистральных сетей в городе осуществлялось за счет средств деле-

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

«Мы жили в другой эпохе...»

Долгие годы ее имя звучало в числе первых лиц нашего города. Оно олицетворяло собой не только авторитет власти...



Председатель исполкома Бирского городского Совета с 1971 по 1987 год Клавдия Аркадьевна Сальникова. Натура сильная и незаурядная...

вого участия тех министерств и ведомств, предприятия которых находились на территории нашего города...

—А потом мы думали, кому включить их в план: МСО или ПМК-324, вспоминает Клавдия Аркадьевна...

Она смогла убедить республиканское руководство в необходимости создания в Бирске СМУ №5 «Главбашстрой»...

Второе рождение

В середине 70-х—начале 80-х годов развернулось мощное строительство. Вводились в строй электромеханический завод...

Застраивались микрорайоны 180, 165 и 200 кварталов. Многие было сделано для здравоохранения...

Застраивались микрорайоны 180, 165 и 200 кварталов. Многие было сделано для здравоохранения...

Развивалось образование. Построены корпус пединститута и два общежития на улице Кирова...

Прошли годы. Ее мальчики выросли и стали офицерами. После развала Союза, оказавшись за рубежом...

У бирян появился городской Дом культуры (его строительство контролировал бывший первый секретарь горкома КПСС П.М. Сергеев)...

В те годы Бирск напоминал огромную стройплощадку. Куда ни посмотришь—езде тран-

в Россию, в родные места. Сергей служит в чальником третьего отдела Бирского военкомата, майор. Николай работает в милиции...

3 января 2005 года супруги Сальниковы отменяют сапфирную свадьбу.

Политика и власть

Как все здорово! И честные люди, Клавдия Аркадьевна тяжело переживает все, что происходит сегодня с нашей страной...

—Сейчас много говорят о реформах, размышляет Клавдия Аркадьевна, — а результатов нет. Плохо то, что у руководителей страны нет долгосрочной программы на перспективу...

Почему наши предприятия скупили иностранные фирмы? Потому что в Госкоммунастеве сидели американцы. А депутаты стали сидеть в Госдуме...

Когда мы беседуем, Клавдия Аркадьевна вспоминает о давнем. В годы ее руководства городом проводил в Бирск бывший первый секретарь обкома КПСС М.Ш. Шакиров...

Хлеб, и он потребовал наказать за это председателя исполкома. Конечно, Клавдия Аркадьевна могла рассказать, какой ценой она вывела в Москву новую мощную печь...

Свою свою жизнь Клавдия Аркадьевна трудилась не покладая рук, не жалея себя. Горела на работе. И почти горела в июне 1987 года...

Целых десять лет руководила коллективом гостиницы. А когда ушла на заслуженный отдых, ей начислили, самому что ни на есть, скромную пенсию...

Говорю о сегодняшнем дне нашего города, К.А. Сальникова отмечает, что за последние годы сделано немало: улицы стали благоустроенными...

Когда Клавдия Аркадьевна приступила к должности предисполкома, старший сын Сергей пошел во второй класс, а малыши—двойняшки Николай и Александр—бегали в садик...

—Утром я отводила ребят в садик, а вечером, после работы, их забирал муж, — рассказывает Клавдия Аркадьевна. — Вместе с детьми установили график дежурства...

Вспоминала прошлое, Клавдия Аркадьевна считает, что нельзя перечеркивать то, что было сделано целыми поколениями людей.

На снимках: такой была Клавдия Аркадьевна в Осиновке, на первые годы работы в день 40-летия Победы; вместе с мужем Иваном Егоровичем—45 лет.

Н.МОСАЛЕВА.